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Question écrite

Ministère interrogé > Santé et prévention Ministère attributaire > Santé et prévention

Rubrique >médecine Tête d'analyse
>Remplacement des
médecins qui partent à la
retraite

Analyse > Remplacement des médecins qui
partent à la retraite.
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Texte de la question

M. Aurélien Saintoul alerte M. le ministre de la santé et de la prévention sur le vieillissement de la population
médicale française. Dans un rapport publié le 18 septembre 2023, la Caisse autonome de retraite des médecins de
France indiquait que 124 707 médecins cotisaient à cette caisse. Or la caisse de retraite indique que près d'un tiers
d'entre eux a aujourd'hui plus de 60 ans et que plus de 55 % a plus de 50 ans. Alors que près de 30 % de la
population vit dans un désert médical et que plus de 10 % des Français n'ont pas de médecin généraliste, cette
situation inquiète quant à l'avenir de la santé en France. En effet, la moitié des généralistes indiquent être en
situation de burn-out et les délais d'attente pour prendre un rendez-vous sont de l'ordre de plusieurs mois pour
beaucoup de spécialités. La suppression du numerus clausus en 2019, nécessaire à l'augmentation des effectifs des
jeunes générations, a été réalisée sans anticipation de l'augmentation des capacités d'accueil et de formation des
facultés et hôpitaux universitaires. Dans ces conditions, il est aujourd'hui matériellement impossible de remplacer
l'ensemble des départs à la retraite. M. le député souhaite donc savoir quelles actions M. le ministre compte mettre
en place pour permettre une couverture médicale sur tout le territoire français et s'assurer que chaque Français qui le
nécessite puisse avoir un rendez-vous avec un professionnel dans des délais acceptables. Il demande également si
des investissements massifs sont prévus par le Gouvernement pour augmenter les capacités de formation de jeunes
médecins dans le pays.
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